
Το ΑΚΕΛ είναι η μόνη πολιτική δύναμη στον 
τόπο που είναι σε θέση να σταματήσει τη διολί-
σθηση της χώρας με το να δώσει τέρμα στη δι-
ακυβέρνηση ΔΗΣΥ στις επόμενες προεδρικές 
εκλογές, για τις οποίες οι βουλευτικές εκλογές, για 
ευνόητους λόγους, θα είναι καθοριστικής σημασί-
ας, αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Σοσιαλιστική 
Έκφραση.

Το ΑΚΕΛ, προσθέτει, «είναι η μόνη μεγάλη πο-
λιτική δύναμη στον τόπο που έχει τη δυνατότητα 
και την επιθυμία να σταθεί ανάχωμα στον εθνικι-
σμό, τον οποίον θεωρούμε ως το κυριότερο εμπό-
διο για τη λύση του Κυπριακού στη βάση Διζωνι-
κής και Δικοινοτικής Ομοσπονδίας» και ότι «ένα 
δυνατό ΑΚΕΛ θα είναι σε καλύτερη θέση να κατα-
πολεμήσει τη διαφθορά της κυβέρνησης Αναστα-
σιάδη-ΔΗΣΥ και να επαναφέρει την οικονομία σε 

τροχιά βιώσιμης ανάπτυξης για τους πολλούς». Οι 
υπογράφοντες είναι οι Κούλλης Αβραάμ, Χριστίνα 
Βαλανίδου, Πανίκος Δημητριάδης, Θέμος Δημη-
τρίου, Χρίστος Ευθυμίου, Γιώργος Καψής, Λά-
μπρος Λαμπριανού, Κώστας Λυμπουρής, Σταύρος 
Μαλάς, Ερατώ Κοζάκου Μαρκουλλή, Έλλη Μό-
ζορα, Ανθούλα Παπαδόπουλου, Γιώργος Παχύς, 
Φλωράκης Πιτσιλούδης, Πάνος Σαματάς, Βλα-
δίμηρος Ταλιαδώρος, Άγγελος Τζίτζος, Σταύρος 
Τομπάζος, Αλέκος Τριγγίδης, Μερόπη Τσιμίλλη, 
Γιάννης Φλουρέντζου (Μάζος), Ντίνος Χαραλα-
μπίδης, Χρίστος Χριστοφίδης και Χρίστος Χρίστου 
(Βούδας). Στο ίδιο μήκος κύματος και παλαίμαχοι 
ποδοσφαιριστές των ομάδων Ομόνοιας, Νέας 
Σαλαμίνας, ΑΕΛ, Αλκής, Άρη και άλλες προσω-
πικότητες του αθλητικού χώρου υπογράφουν δή-
λωση. Στον κατάλογο περιλαμβάνονται: Αδάμου 

Βαγγέλης, Ανδρέου Αρτέμης, Αντρέου Πάμπης, 
Αντωνίου Κόκος, Δημητρίου Φίλιππος, Βούρας 
Αυγερινός, Γερολέμου Μάκης, Γεωργίου Χριστά-
κης (Μαύρος), Διαμαντής Δήμος, Ερωτοκρίτου 
Κλείτος, Θεοφίλου Μιχάλης, Ιωάννου Γιαννάκης, 
Καϊάφας Σωτήρης, Κακούσιης Φάνος, Κανάρης 
Αντρέας, Καρακατσιάνης Αντώνης, Καυκαλιάς 
Λευτέρης, Κολιαντρής Χρίστος, Κουρέας Κυριά-
κος, Κυριάκου Μωυσής, Μακρίδης Μάριος, Μα-
ντζούρας Μιχάλης, Μαρουδής Λοΐζος, Μιχαήλ 
Μιχαλάκης (Καλαμαράς), Μιχαηλίδης Γιαννάκης, 
Μουσκάλλης Αντρέας, Νικολάου Σίμος, Νικολάου 
Παναής, Νικολάου Φλώρος, Παττίκης Νίκος, Πέ-
τσας Κώστας, Ππελής Αντρέας, Ράουφμαν Ράινερ, 
Σαββίδης Γιώργος, Στυλιανού Γιώργος, Τσίκκος 
Σωτήρης, Φώκκης Πασχάλης, Φώκος Κόκος, Χα-
ραλάμπους Τάκης, Κυριάκου Δώρα.

Την οριστική απόφασή του να ασκήσει 
βέτο σε προσεχή σύνοδο κορυφής της ΕΕ 
αποκάλυψε ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Ανα-
στασιάδης. Μιλώντας στο euronews και την 
Έφη Κουτσοκώστα χαρακτήρισε ως «πολιτι-
κή αυτοχειρία» την αποδοχή της υιοθέτησης 
θετικής ατζέντας με την Τουρκία η οποία δεν 
θα περιλαμβάνει την Κύπρο, δεδομένου ότι η 
Άγκυρα συνεχίζει τη μία μετά την άλλη τις προ-
κλήσεις της. «Θετική ατζέντα υιοθετείται όταν 
υπάρχει θετική συμπεριφορά. Όταν αντίθετα 
οι προκλήσεις διαδέχονται η μία την άλλη, θα 
ήταν μια πολιτική αυτοχειρία να αποδεχθώ 
εν γνώση μου θετική ατζέντα η οποία δεν 
περιελάμβανε την Κύπρο. Είναι κάτι που δεν 

έχω επιλογή», είπε ο Νίκος Αναστασιάδης. 
«Συνεπώς είστε έτοιμος να ασκήσετε βέτο;», 
ρώτησε τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημο-
κρατίας η δημοσιογράφος του euronews, 
«οριστικά ναι», απάντησε κοφτά ο Κύπριος 
Πρόεδρος.

Σε ερώτηση της Έφης Κουτσοκώστα αν 
έχει αντιληφθεί διάθεση από την Άγκυρα να 
πέσουν οι τόνοι και αν αυτές οι κινήσεις της 
Τουρκίας μπορεί να μετριάσουν και την προ-
αναγγελλόμενη από τον ίδιο σκληρή κυπρια-
κή στάση, ο Νίκος Αναστασιάδης απάντησε: 
«Το γεγονός ότι ανέστειλαν επί του παρόντος 
ερευνητικά προγράμματα με τα ερευνητικά 
σκάφη που διαθέτουν, δηλαδή συνέχιση της 

αμφισβήτησης της κυριαρχίας της Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας στην Αποκλειστική Οι-
κονομική της Ζώνη, δεν θεωρείται αρκετό». 
Στο μεταξύ στις 31 Μαΐου θα πραγματο-
ποιηθεί η συνάντηση του Τούρκου Υπουρ-
γού Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσο-
γλου με τον Έλληνα ομόλογό του Νίκο 
Δένδια στην Αθήνα, όπως γράφει η φι-
λοκυβερνητική εφημερίδα Γενί Σαφάκ.  
Σύμφωνα με την εφημερίδα, οι δύο Υπουργοί 
θα προετοιμάσουν ταυτόχρονα και συνάντη-
ση του Τούρκου Προέδρου Ταγίπ Ερντογάν 
με τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, στις 14 Ιουνίου, στη σύνοδο Κορυ-
φής του ΝΑΤΟ.

Προσωπικότητες από τη Σοσ. 
Έκφραση και το χώρο του 
αθλητισμού υπογράφουν 

δήλωση στήριξης 

«Πρόκληση» χαρακτηρίζει 
εκ των υστέρων 

την πρόταση 
για δύο κράτη

Μόνη επιλογή η ενίσχυση της Αριστεράς

Κραδαίνει την απειλή του βέτο πάλι ο κ. Αναστασιάδης

«Ανοίξτε τις πύλες» φώναξαν 
Τ/κ καταστηματάρχες

Η τ/κυπριακή πλευρά είναι έτοιμη να ανοί-
ξει τα οδοφράγματα, δήλωσε εκπρόσωπος τού 
Τ/κύπριου ηγέτη Ερσίν Τατάρ. Όπως μετέδω-
σε χθες το απόγευμα ο συνεργάτης του Άστρα, 
για τουρκικά θέματα, Δημήτρης Αγάδης, ο 
ειδικός εκπρόσωπος του Ερσίν Τατάρ δήλωσε 
ότι η πλευρά του είναι έτοιμη να ανοίξει τα 
οδοφράγματα την ερχόμενη βδομάδα. Όπως 
ανέφερε, έχει συνομολογηθεί και από τις δύο 
πλευρές η εναρμόνιση των κανονισμών των 
διελεύσεων. Στο μεταξύ εκδήλωση διαμαρτυ-
ρίας με αίτημα να ανοίξουν αμέσως τα οδο-
φράγματα πραγματοποίησε τη Δευτέρα στο 
«Χάνι της Λεύκας» το τουρκοκυπριακό «επι-
μελητήριο» καταστηματαρχών και τεχνητών. 
Κατά την εκδήλωση, στην οποία συμμετείχαν 
και καταστηματάρχες της περιοχής Αράστα 
στην κατεχόμενη Λευκωσία, οι διαμαρτυρό-
μενοι κρατούσαν πανό στο οποίο αναγραφό-
ταν «Ανοίξτε τώρα τις πύλες». Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν και οι «βουλευτές» του Ρεπου-
μπλικανικού Τουρκικού Κόμματος (CTP), Φι-
κρί Τόρος και Ασίμ Ακάνσοϊ.

Καλά ενημερωμένη πηγή της ε/κ πλευράς 
ανέφερε στον Άστρα ότι οι συζητήσεις συνεχί-
ζονται. Πρόσθεσε ότι για να ανοίξουν τα οδο-
φράγματα απαιτείται να συμφωνήσουν οι δύο 
πλευρές στα επιδημιολογικά κριτήρια και να 
ληφθεί πολιτική απόφαση. Ως γνωστόν υπο-
βλήθηκε πρόταση από την ε/κ πλευρά εδώ και 
τρεις εβδομάδες και η τ/κ πλευρά κατέθεσε τη 
δική της, την περασμένη εβδομάδα.

Μετέτρεψαν τη διαφθορά σε θεσμικό φαινόμενο
Μεγάλη προεκλογική συγκέντρωση 

πραγματοποίησε το ΑΚΕΛ χθες στην Πάφο, 
με τον ΓΓ του κόμματος Άντρο Κυπριανού 
να αναφέρει ότι η κυβέρνηση Αναστασιάδη 
- Δημοκρατικού Συναγερμού θα μείνει στην 
Ιστορία και για ένα ακόμα αρνητικό ρεκόρ, 
αφού επί των ημερών της η διαφθορά και 
η διαπλοκή έφτασαν σε πρωτόγνωρα ύψη.

Πρόσθεσε ότι οι κυβερνώντες και ο 
ΔΗΣΥ επιμένουν πως πρόκειται για διαχρο-
νικό φαινόμενο, επισημαίνοντας ότι «είναι 
διαχρονικό, γιατί είναι φαινόμενο σύμφυτο 
του καπιταλιστικού συστήματος στο οποίο 
ζούμε». Ωστόσο, σημείωσε ότι επί των ημε-
ρών τους έγινε θεσμικό, γιατί οι ίδιοι χρη-
σιμοποίησαν τη δύναμη που τους έδωσε ο 
λαός για να αποκομίσουν κέρδη οι ημέτεροι 
και οι λίγοι.

Επίσης, ο Α. Κυπριανού διερωτήθηκε 
«σε ποια άλλη χώρα λαμβάνει αποφάσεις το 
Υπουργικό με τις οποίες κερδίζουν εκατομ-
μύρια οι οικογενειακές επιχειρήσεις των κυ-
βερνώντων; Σε ποια άλλη χώρα αποφασίζει 
ο Πρόεδρος για υποθέσεις τις οποίες χειρίζε-
ται το οικογενειακό του γραφείο και από τις 
οποίες κερδίζει εκατομμύρια; Σε ποια άλλη 
χώρα ο Πρόεδρος πάει δωρεάν οικογενεια-
κές διακοπές με το τζετ πολυεκατομμυριού-
χου και για ευχαριστώ του δίνει πάνω από 
σαράντα διαβατήρια;»

Ιδού η Ρόδος
Ο ΓΓ του κόμματος δήλωσε έτοιμος να 

δεχτεί, ως ηγέτης του ΑΚΕΛ, να στείλουν 
όποιον ελεγκτή θέλουν να κάνει φύλλο και 
φτερό τους λογαριασμούς τους δικούς μου 
και της οικογένειάς μου. Υπό ένα μόνο όρο: 

να δεχτούν και οι ίδιοι να στείλουμε και 
εμείς ελεγκτή να ελέγξει με τον ίδιο τρόπο 
τα δικά τους.

Το ΑΚΕΛ κατέθεσε προτάσεις  
στη Βουλή

«Το ΑΚΕΛ έχει ήδη καταθέσει τις προτά-
σεις του στη Βουλή», ανέφερε ο ΓΓ του κόμ-
ματος. Μεταξύ άλλων αφορούν την ανάγκη 
διαχωρισμού κράτους-Εκκλησίας, ρύθμισης 
των οικονομικών υποχρεώσεών της και δι-
αφάνειας στην επιχειρηματική σχέση της με 
το κράτος. Ακόμα το ΑΚΕΛ κατέθεσε προ-
τάσεις για το Πόθεν Έσχες, τους διορισμούς 
των ανεξάρτητων αξιωματούχων και τον 
περιορισμό των θητειών τους, την αποκά-
λυψη συμφερόντων πίσω από πολιτικά 
πρόσωπα και μέσα ενημέρωσης, τον περιο-
ρισμό θητειών σε δημόσια αξιώματα.

Ένα βήμα πριν τη διχοτόμηση
Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο Άντρος 
Κυπριανού ανέφερε μεταξύ άλλων ότι 
το Κυπριακό επί των ημερών του κ. 
Αναστασιάδη βρίσκεται ένα βήμα πριν από 
τη διχοτόμηση. Όπως επεσήμανε, «ακούμε 
σήμερα ότι βρέθηκε Ελληνοκύπριος ηγέτης 
να συζητήσει εντός και εκτός Κύπρου λύση 
δύο κρατών. Ένας ηγέτης που δίχως ντροπή, 
παρέδιδε και παραδίδει μαθήματα σε όλους». 
Πρόσθεσε ότι «ο κ. Αναστασιάδης παρέλαβε 
το Κυπριακό με κοινά ανακοινωθέντα 
που εξασφάλιζαν βασικές διαχρονικές 
θέσεις της πλευράς μας. Με πολλά θέματα 
συμφωνημένα και καταγεγραμμένα ως 
συγκλίσεις», ωστόσο σήμερα «δυστυχώς η 
Τουρκία έγινε πολύ πιο προκλητική και πιο 
επιθετική. Έβαλε στο τραπέζι την απαράδεκτη 
αξίωσή της για λύση δύο κρατών. Προχωρεί 
με νέα τετελεσμένα στο Βαρώσι».

Χρησιμοποίησαν τη δύναμη που τους έδωσε ο λαός για να αποκομίσουν κέρδη οι ημέτεροι και οι λίγοι
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